
1. 다음 그림과 같은 직각삼각형 △ABC 에서 sin A 의 값은 얼마인가?
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해설



2. sin A =
8
17 일 때, cos AtanA 의 값을 구하여라.
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해설



3. sin 0° × cos 60° + cos 0° × tan 45° − sin 45° × tan 60° 는?
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해설



4. 다음과 같은 직각삼각형을 참고하여 AB의 길
이는?
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해설



5. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1 인 사분원에서 tan x를 나타내는
선분은?

① OA ② OB ③ OC ④ AB ⑤ CD

tan x =
AB
OB

=
CD
OD

= CD

해설



6. 다음 삼각비의 표를 보고 sin x = 0.6691 일 때, x 의 값은?

① 39 ° ② 40 ° ③ 41 ° ④ 42 ° ⑤ 45 °

sin 42° = 0.6691

해설



7.
sin A =

√
2

2 인직각삼각형 ABC 에서 x+ y

의 값은? (단, 0° < A < 90° )
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√
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√
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해설



8. 다음 그림은 한 변의 길이가 2 인 정육면
체이다. ∠CEG = x 일 때, sin x + cos x 의
값을 구하면?
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해설



9. 다음 그림에서 원 O 의 반지름의 길이가 5,

BC = 6 일 때, cos A 의 값을 구하면?
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해설



10. 다음 그림은 직선 x −
√
3y + 3 = 0

의 그래프이다. 이때, ∠θ 의 크기를
구하면?

① 30 ° ② 40 ° ③ 45 ° ④ 50 ° ⑤ 60 °
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√
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3
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∴ ∠θ = 30 °

해설



11. sin 90◦ + cos 0◦ − tan 0◦ = A , sin 0◦ + tan 0◦ + cos 90◦ = B 라 할 때,
AB 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

A = 1 + 1 − 0 = 2 , B = 0 + 0 + 0 = 0 이므로
∴ AB = 2 × 0 = 0

해설



12. 이차방정식 x2 − 3 = 0 을 만족하는 x 의 값이 tan A 의 값과 같을 때,
sin A cos A 의 값은? (단, 0 ° < A < 90 ° )

①
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tan A =
√
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√
3
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1
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√
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해설



13. 다음 삼각비의 표를 보고 △ABC 에서 x 의 값을 구하면?

① 1.022 ② 6.947 ③ 7.071

④ 9.567 ⑤ 10.355

x = 10 × sin 44◦ = 10 × 0.6947 = 6.947

해설



14. 0 ° < A < 90 °일 때, tan A =
2

5
라고 한다. sin A × cos A의 값은?

①
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해설



15. 다음 중 2 sin 60 ° tan 30 ° cos 0 ° + 7 의 값은?

① 3 ② 5 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

(준식) = 2 ×
√
3

2
× 1√

3
× 1 + 7 = 1 + 7 = 8

해설



16. sin(2x − 10◦) =
√
3

2
일 때, x 의 값은? (단, 0◦ ≤ x ≤ 45◦ )

① 15◦ ② 20◦ ③ 25◦ ④ 30◦ ⑤ 35◦

sin(2x − 10◦) =
√
3

2
(0◦ ≤ x ≤ 45◦) 에서

sin 60◦ =

√
3

2
이므로 2x − 10◦ = 60◦

2x = 70◦

∴ x = 35◦

해설



17. 다음 삼각비 표를 보고 cos 25 ° + sin 25 ° × sin 50 ° − tan 50 ° 의 값을
소수 둘째 자리까지 구하면?

① 0.06 ② 0.05 ③ 0.04 ④ 0.03 ⑤ 0.02

cos 25 ° + sin 25 ° × sin 50 ° − tan 50 °
= 0.90 + 0.42 × 0.76 − 1.19
= 0.90 + 0.3192 − 1.19
= 0.0292

≒ 0.03

해설



18. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 AD⊥BC , AB = 3cm ,
AC = 4cm 일 때, sin x 의 값은?
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∠x = ∠C , BC = 5 이므로 sin x =
3

5
이다.

해설



19. sin 30 °
cos 30 ° × tan 60 ° + sin 90 °

sin 30 ° × cos 60 ° 의 값은?
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해설



20. 다음주어진삼각비의값중가장작은값과가장큰값을짝지은것은?

㉠ sin 45 ° ㉡ cos 45 ° ㉢ sin 0 °

㉣ cos 60 ° ㉤ tan 60 °

보기

① ㉣, ㉠ ② ㉢, ㉠ ③ ㉤, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉤

㉠sin 45 ° = ㉡cos 45 ° =
√
2

2

㉢sin 0 ° = 0

㉣cos 60 ° = 1

2

㉤tan 60 ° =
√
3

따라서 가장 작은 값은 ㉢sin 0 °, 가장 큰 값은 ㉤tan 60 °

해설



21. 0◦ < x < 45◦ 일 때,
√

(1 − tan x)2 의 값은?

① 1 − tan x ② tan x + 1 ③ tan x − 1

④ 1 ⑤ 0

0◦ < x < 45◦ 일 때, tan x < tan 45◦ 이므로 tan x < 1 이다.
따라서 1 − tan x > 0 이고,

√
(1 − tan x)2 = 1 − tan x 이다.

해설



22. 45◦ < x < 90◦ 일 때,
√
(1 − tan x)2 의 값은?

① 1 − tan x ② tan x + 1 ③ tan x − 1

④ 1 ⑤ 0

45◦ < x < 90◦ 일 때, tan 45◦ < tan x 이므로 tan x > 1 이다.
따라서 1 − tan x < 0 이고,

√
(1 − tan x)2 = −(1 − tan x) =

−1 + tan x 이다.

해설


